

## 上海旅游团在美遭遇车祸追踪

# 遇难者家属有望明日赴美

美国当地时间1月30日下午4时06分(北京时间1月31日上午7时06分),一辆旅游大巴在亚利桑那州西北部行驶至胡佛水坝附近时发生倾覆,现已证实车上15名乘客全部为中国公民,其中6人遇难、9人受伤。车祸中另有1名美籍华人导游遇难,司机也身受重伤。



▲1月31日,在车祸中受伤的中国吴姓游客(左)接受采访  
新华社发(张炜 摄)

▲2月1日,上海东湖国际旅行社的工作人员向记者介绍对车祸的处理情况  
新华社记者 裴鑫 摄



## 回忆 | 当时多数人在睡觉

2月1日,记者来到收治伤员最多的内华达大学医疗中心。在医院门口记者遇到幸存者吴先生。他刚从事故现场附近的金曼地区医疗中心出院来到拉斯维加斯,第一件事就是过来看正在该院治疗的8岁的儿子。吴先生说,因为游览了一天,回程时大家都睡着了。但事故发生时他正好醒着,在车辆剧烈晃动时,他紧紧抓住前椅扶手,因此没有被甩出车外。车辆倒地后他独自爬出车窗,仅脸部有些擦伤。据警方透露,7名死者中,有6名是被甩出车外而不幸身亡的。

## 救援 | 另一中国旅游团参加救援

1月31日第一时间向记者报告上海旅游团在美国遭遇重大车祸的上海游客吕先生,2月1日上午向记者讲述他们旅游团一行14人,与当地导游、司机一起参与伤员救援的难忘经历。“我们正从大峡谷返回拉斯维加斯的途中,突然司机的一个急刹车,让睡梦中的我们突然惊醒,司机告诉我们,前面发生车祸了,根据美国法律,遇到车祸,附近的车辆、路人必须参与救助。”吕先生说,“我们车上14名游客立刻在司机、导游的带领下,下车救人。”

“当时,现场真的很惨,原本与我们同向行驶的旅游车,侧翻在对面马路上,路上已躺了10多名伤者,美国志愿者纷纷拿出毛毯、衣服,救助伤者。见受伤的上海人无法与美国志愿者交流,我们游客立刻担任起了翻译工作,50多岁的俞美珍患有肩周炎,此时也忘了病痛,小心抱起一名姓赵的女伤员,用上海话轻声安抚。

吕先生称,因为参与救援,他们到达拉斯维加斯时已是晚上8时许,当天很多行程都受到影响,“但大家没有一句怨言”。

吕先生说,当晚当地电视台报道称,按规定这一类型的旅游车应该有安全带,如果游客系了安全带,伤亡不至于这么严重。但是他所乘坐的旅游车跟出事车辆同属一种车型,车上并不是所有座位都有安全带。

## 伤者 | 受伤的中国游客伤势基本稳定

记者1月31日从美国拉斯维加斯医疗机构及中国驻洛杉矶总领事馆获悉,1月30日在美国亚利桑那州遭遇车祸受伤的9名中国游客目前伤势基本稳定。总领事馆已派出官员前往医院看望伤员,并与美方有关部门接洽,全力协助处理车祸善后事宜。

根据中国驻洛杉矶总领事馆1月31日晚向媒体通报的善后处理最新进展情况,受伤

的中国游客伤势基本稳定,部分伤员已与家人取得联系。

收治伤员最多的内华达大学医疗中心发言人普拉曼介绍,目前仍有5名伤者在该院治疗。司机状况十分危重,另外一名35岁的女子从危重转轻为严重,接受手术后仍在加护病房抢救。一名61岁的男子伤情从严重加重为危重,一名8岁男童从危重转为脱离生命危险,一名40多岁

的女子情况仍很严重。普拉曼称伤者的伤情从脊柱损伤到脑外伤到骨折都有发生。

另外,车祸当天就近送往金曼地区医疗中心的5名伤员中,吴先生及其妻子已获准出院,一名伤情危重的18岁女青年和一名伤情严重的57岁男子已经被转往拉斯维加斯圣瑞斯医院,一名41岁的妇女仍留院治疗,没有生命危险。

## 善后 | 为家属赴美开辟绿色通道

据介绍,中国驻洛杉矶总领事馆1月30日在获悉中国游客发生车祸的消息后,在第一时间向亚利桑那州公共安全部等部门核实情况,并要求美方全力救治伤员,尽快核实伤者身份和调查事故原因,妥善处理遇难者善后等事宜。总领事馆同时迅速启动领事保护应急机制,由黄晓健副总领事率2名官员前往车祸现场了解事故详情,看望慰问伤员。

上海市旅游局成立了事后救援善后领导小组,并与驻洛杉矶领馆及国家旅游局驻洛办事处保持着密切联系,目前已知遇难人员为:朱国英、孙梦秋、钟雨静(香港)、葛霞珍(杭州)、朱永顺、盛振东、陈文婷(导游)。目前因入院治疗的为:刘怡君(香港)、谢天一、赵顺兴、赵莹蕾、吴双、洪邦耀、程雅芬和韩东东。其余游客均安好。

上海市旅游局副局长程

梅红告诉记者,目前上海市公安局出入境管理处当天即可办理好护照,航空公司也已预留机位,并与美国驻上海总领事馆沟通快速办理签证。预计2日将遇难者家属护照送美领馆,3日第一批家属即可自上海出发赴美。

3日将同机前往的还有上海市政府、上海市旅游局、上海市外事办公室、上海东湖国际旅行社等方面的人员,以及1名律师和1名医生。

## 赔偿 | 6名投保死者获赔185万

记者昨天从太保寿险上海分公司获悉,上海赴美旅游团特大交通事故中意外身故的6名游客家属,已获得中国太平洋保险185万的保险金赔偿。据了解,游客在参加旅行社组团旅游期间的保险分为两部分,一是国家旅游局规定的强制性旅行社责任险,另一块则是游客自主购买的游客人身意外伤害保险。

据悉,东湖国旅参加了2009年上海市旅行社责任险投保。根据统保保险方案,旅行社责任险的保险责任为“在保险期间内,被保险人从事旅行社经营活动时,因疏忽或过失造成被保险人接待的境内外旅游者(包括领队和导游)遭受人身伤害和财产损失,依照中华人民共和国法律应由被保险人承担的经济赔偿责任”,被保险人支付的

仲裁或诉讼费用以及事先经保险人书面同意的其他必要的、合理的费用,保险人也负责赔偿,国际旅行社一旦发生保险责任范围内事故,每人人身伤亡赔偿最高限额为人民币50万元。

另一方面,记者获悉,该团的部分游客还投保了太平洋保险的意外险,其中,6名投保的死者家属已于昨天获得185万元意外死亡险赔偿。

## 进展 | 事故原因仍在调查

据悉,目前美国亚利桑那州公共安全局已经派员调查此起事故的具体原因,究竟是机械故障还是驾驶员的原因目前仍不得而知。美国国家运输安全委员会也派出一个6人调查组协助调查。据警方透露的消息,这辆大巴在事故发生时先是往右打弯,然后向左急转过中间

线至少转了一个圈后侧翻在路肩上。从现场图片看,这辆巴士损毁严重,前脸部分已经甩脱。

昨日有媒体指出,该旅行团接待方为了降低成本,提高效率,租用DW公司廉价的大巴和司机是导致事故的原因,对此大部分业内人士均不赞同。地接社美国银

河旅行社驻上海代表杨光称,该旅行社租用的是洛杉矶当地华人租车公司DW租来的巴士,但该公司的汽车和司机都是拥有合法资质的,而且过去几年银河与DW公司的合作过程中均未发生过事故。综合新华社、《新民晚报》、《天天新报》、《深圳商报》消息

## 讨食不成 猕猴将游客推下8米高山崖

1月31日上午,54岁的四川泸州人罗从阳在省医院草堂病区接受治疗,额头、左边眉骨和颧骨部位的道道伤口缝合了10余针,虽然没有生命危险但仍需住院观察治疗。这一切都是因为一只顽皮的猴子。1月28日下午2点30分左右,罗从阳和亲戚一家在西岭雪山游玩时,被一只猴子“推倒”后滚落到近8米高的山崖下。



罗从阳比划推他的猴子有多大

54岁的罗从阳一直一人生活在泸州,今年春节他罗介平把他接到成都过年。正月初三,一家人到西岭雪山游玩。下午2点多钟,10多只猴子的出现让上山的游客感到惊喜。就在罗家人刚走到一个转弯处时,一只体型较大的猴子径直向罗从阳的侄儿罗介平冲去。“罗介平手上提了一袋吃的,我看到猴子像去抢一样,它个头

有侄儿胸口那么高。”罗从阳回忆道。看见这么大只猴子冲着自己,罗介平有些发怵,本能地躲开了。不知道是不是这个动作让猴子不高兴了,它绕过罗介平走到罗从阳背后,半站着伸出“双手”,把罗从阳往前推了一下。罗从阳重心不稳摔下了近8米高的山崖。

幸亏滚下的中途被一些竹子挡住,罗从阳被山崖上的碎石磕伤了头部和面部。

据《华西都市报》

## 亲自编排 新人印发报纸记录恋爱史

每个婚礼来宾都收到一张报纸特刊,印发的这1000份报纸上面,张张都写着这对新人相识、相知、相恋的故事。春节期间,在成都上班的陈先生和李小姐专程赶回老家举行婚礼。



来宾在看记录这对新人恋爱史的报纸

与一般用玫瑰装点的婚礼不同,李小姐的婚礼现场用花均是向日葵。向日葵是李小姐的最爱,她喜欢它永远向着太阳,勇敢无畏,一如自己当年追求男友。两人高中时就认识,当时李给陈写了一封情书,却迟迟收不到回信。她为此伤心了整整一星期,很久以后她才知道,由于太紧张,她竟忘了署名。

“因为职业的关系,我想到的要用一张‘私人’报纸来记录我们的婚礼。”李小姐说,报

纸上的文字都是自己写的,电脑排版操作则由男友下班后完成。不仅如此,李小姐还请了编辑同事帮忙核对排版。这份“报纸”上记载了两人相恋10年的点滴、来宾的名字、两人的书信摘录和照片。

据《华西都市报》

## 违章搭客 中缅边境小船翻沉12人落水

1月31日15:30左右,中缅边境木城渡口缅方一侧发生一起意外沉船事故。接到缅方边民呼救后,中方立即组织500多人与缅方共同展开搜救。17:30搜救到1具男孩尸体(中国籍)。截至目前,事故共造成1人死亡,11人失踪。其中:缅甸籍8人、中国籍4人。

往对岸,想用这只自用的、不具备合法摆渡条件的无证小船将前往缅甸探亲的媳妇接回家,而此时刚好对岸有一些边民也欲过江,在边民的要求下,郭祖能违章允诺共计12名人员搭船过江。没想到,小船离岸后朝中方方向行进了约10米,马达突然熄火,小船失去了驱动力,在江水的冲击下,沿江而下,在冲出去约500米左右的距离后,在湍急的江水中突然倾覆,搭乘的12名人员随之全部落入了江中。 据《春城晚报》

木城乡党委书记何正柏介绍说,现已初步查明,这是一起两岸边民搭乘违法小船摆渡过江导致的意外事故,事发时,船工郭祖能私自驾乘出事小船前

## 山顶怪墩 重庆村民认为内藏有黄金

近几天,重庆綦江赶水镇洋渡村炸开了锅,村民纷纷赶往附近一座山峰顶上看稀奇——1月22日,采矿工人从峰顶地下挖出一个重近4吨的金属墩。



神秘金属墩

记者1月31日在现场看到,金属座墩侧卧矿坑,底座长方体,规格约为120厘米×30厘米×70厘米,底座上是一个高约60厘米的八面体,八面体顶部有一道宽约20厘米的槽口。

现场村民用松树枝和镊子仔细刨除大铁砧表面泥土,看见许多条纹和打出来的凹洼,底面、侧面上各有拳头大小的一个小洞。村民用镊子在大铁砧上戳打,发现类似一种合

金成分的金属,拿来磁铁靠近,能与金属体相吸。

金属座墩所处山峰海拔700多米,四面崖壁陡峭,靠人力几乎不可能将金属座墩搬至峰顶。最近几天来,一种说法在当地流传:座墩是张献忠打四川时在当地设兵工厂留下的铁墩,内有黄金。据《重庆晚报》